

Raport al Comisiei Consultative ARACIS

Vizita de evaluare instituțională în vederea evaluării externe a calitatii educaționale la
Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară "Ion Ionescu de la Brad" din Iași
(USAMV – Iași)
12-14.06.2013

AGENZIA ROMÂNĂ DE EVALUARE A CALITĂȚII ÎN ÎNVĂȚĂMÂNTUL SUPERIOR REGISTRATURĂ	
Nr.	5521
20.13	luna 06 ziua 21

1. Activitățile preliminare vizitei

1.1. Cererea de evaluare instituțională externă a USAMV Iași a fost depusă în data de 31.01.2013 prin adresa nr. 844 și înregistrată la ARACIS cu nr 374/01.02.2013.

1.2 Directorul de misiune și Secretarul Științific au fost desemnați în Ședința Consiliului ARACIS în data de 28.02.2013 la propunerea Departamentului de Asigurarea Calității al ARACIS.

Director de misiune a fost desemnat Dl. prof.univ.dr. Mihai Octavian POPESCU (Universitatea Politehnică din București), iar secretar științific Dna. Mihaela BĂJENARU de la ARACIS.

Directorul de misiune a vizitat USAMV Iași în data de 15.03.2013 când au fost stabilite obiectivele vizitei de evaluare externă periodică (Protocol încheiat între USAMV Iași și ARACIS cu nr. de înregistrare 1139/18.03.2013.

1.3. La propunerea Departamentului de Asigurare a Calității al ARACIS, Biroul Executiv ARACIS a aprobat componența echipei de vizită, având coordonator al echipei de experți evaluatori pe dl.prof.univ.dr. Răzvan NISTOR de la Universitatea „Babeș Bolyai” din Cluj-Napoca.

1.4. Perioada vizitei a fost stabilită pentru intervalul 12 ÷14 iunie 2013.

1.5. Raportul de autoevaluare instituțională a fost depus la ARACIS în data de 10.04.2013 cu nr. de înregistrare 1724.

Raportul are structura cerută în "Ghidul activităților de evaluare a calității programelor de studii universitare și a instituțiilor de învățământ superior."

Anexele cerute în fișa vizitei de evaluare, semnate de conducerea facultății (plan de învățământ, studenți, spații de învățământ, stat de funcții), se găsesc în varianta electronică pe site-ul USAMV Iași.

1.6. Coordonatorul echipei de experți evaluatori dl. Prof.univ.dr. Răzvan NISTOR a întâlnit persoana de contact a USAMV Iasi - Prof.univ.dr. Ioan ȚENU în data de 15.05.2013.

2. Vizita institutiei evaluate

2.1. Echipa de evaluatori, formată din 12 persoane, s-a intalinit cu conducerea Universitatii de Științe Agricole și Medicină Veterinară "Ion Ionescu de la Brad" din Iași si persoana de contact in data de 12.06.2013 conform planificării din programul vizitei.

Rectorul Universitatii de Științe Agricole și Medicină Veterinară "Ion Ionescu de la Brad" din Iași, Prof.univ.dr. Vasile Vîntu, a deschis lucrările vizitei, anuntand scopul vizitei echipei de experți evaluatori, și prezentând staful Universitatii de Științe Agricole și Medicină Veterinară "Ion Ionescu de la Brad" din Iași.

Coordonatorul echipei de experți evaluatori, Prof.univ.dr.Răzvan Nistor- Universitatea "Babeș Bolyai" din Cluj Napoca, a prezentat echipa de experți evaluatori si programul vizitei comisiei de evaluare, precum si detalii organizatorice privind evaluarea instituțională externă a

calitatii si evaluarea externa a calitatii programelor de studii. A facut de asemenea, precizari privind cerintele ARACIS ce trebuiesc indeplinite pentru acordarea diferitelor calificative (grade de incredere) si cerinte privind modul de finalizare a vizitei (fisa vizitei, raport, anexe).

2.2. In data de 12.06.2013 a avut loc intalnirea echipei de experti evaluatori cu studentii Universitatii din Petrosani, de la toate programele de studiu evaluate si studentii membrii in senatul Universitatii.

Discutia a fost libera, deschisa, directionata in principal de Prof. univ.dr.ing. Nistor Razvan-Universitatea "Babeş Bolyai" din Cluj Napoca și de studentii evaluatori din comisie spre diferite aspecte ale vietii universitare din Universitate : conditii de invatare, evaluarea studentilor de catre profesori, conditii de locuit si masa, s.a.

Intrebarile puse de expertii evaluatori privind :efectuarea practicii, evaluarea profesorilor de de catre studenti, gradul de satisfactie al acestora, au dat posibilitatea formarii unei opinii cat se poate de obiective privind satisfactia studentilor.

2.3. In aceeași data, 12.06.21, a fost organizata intalnirea cu absolventii și angajatorii Universitatii de Științe Agricole și Medicină Veterinară "Ion Ionescu de la Brad" din Iași. Acestia au evidentiat in luarile de cuvnt, buna pregatire profesionala a absolventilor universitatii si au facut propuneri utile pentru universitate si pentru comisia de evaluare, precum si angajarea lor de a se implica pe viitor in bunul mers al Universitatii.

2.4. Vizitele de evaluare a programelor de studii au fost realizate conform planificarii din programele vizitei, in datele de 12, 13.06.2013 si, pentru diferite completari,in data de 14.06.2013.

Au fost intocmite Rapoarte de evaluare a programelor de studii evaluate conform procedurilor prevazute in Metodologia de evaluare externa a ARACIS .

Au fost intocmite de asemenea fisele de evaluare care au fost prezentate responsabililor programelor de studii cu observatiile facute de evaluatori si insusite de catre conducerile respectivelor programe evaluate.

Expertul pentru programul de Agricultură – prof.univ.dr. Lizica SZILAGYI – USAMV Bucuresti

Expertul pentru programul de Horticultură – prof.univ.dr. Radu SESTRĂȘ – USAMV Cluj Napoca

Expertul pentru programul de Zootehnie – prof.univ.dr. Nicolae PĂCALĂ – USAMV a Banatului Timișoara

Expertul pentru programul de Medicină veterinară – prof.univ.dr. Mario CODREANU – USAMV Bucuresti.

Expertii evaluatori ai programelor de studii au prezentat " Rapoarte sintetice asupra evaluarii calitatii" acestor programe, evidentind puncte tari si puncte slabe ale programului precum si observatii sau recomandari. Raportul s-a incheiat cu un calificativ, in conformitate cu cerintele ARACIS.

2.5. Evaluarea la nivel institutional a fost realizata de Prof.univ.dr.ing. Nistor Razvan-Universitatea "Babeş Bolyai" din Cluj Napoca, coordonatorul echipei de experti evaluatori si de Prof. univ.dr.Silviu Apahidean- USAMV Cluj Napoca, expert comisie institutionala, care au intocmit "Fisa Vizitei" in conformitate cu cerintele ARACIS.

2.6 Coordonatorul echipei de experti evaluatori si expertul comisie institutionala au intocmit proiectul raportului de evaluare institutionala ,urmand ca acesta sa fie definitivat si depus la ARACIS.

Expertul strain, Prof.Ștefano Grego (Universita degli Studii della Tuscia) si studentii evaluatori Anca MĂRGINEANU - Universitatea București (ANOSR) și Victor Cătălin TOMA - Universitatea Vasile Alecsandri din Bacău (UNOSR) au intocmit raport separat, participand la toate activitatile comune ale comisiei de vizita.

Comisia apreciaza intreaga activitate desfasurata de comisia de experti evaluatori, sesizand imbunatatirea calitatii evaluarii precum si discretia si disponibilitatea universitatii gazda și expertiza tehnică deosebită a secretarului tehnic expert IA Mihaela Băjenaru.

In ultima zi a misiunii a avut loc intalnirea echipei de experti evaluatori coordonată de Directorul de misiune Prof.univ.dr.ing. Mihai Popescu, cu conducerea Universitatii de Științe Agricole și Medicină Veterinară "Ion Ionescu de la Brad" din Iași și persoana de contact a acestei universitati, care a fost informata asupra modului de desfasurare a activitatiilor de evaluare si careia i-au fost prezentate unele observatii care urmeaza a fi mentionate in Raportul de evaluare.

Prof.dr.ing.Gheorghe Solomon

